

驻马店实现省级平安创建"九连冠"

本报讯(全媒体记者 代廷伟)6月1日,记者从市委政法委获悉,我市再次以平安建设年度综合考核全省第一名的成绩荣获 2022年度"全省平安建设优秀省辖市",这是我市连续第9年获此殊荣。2019~2022年度,我市连续4年综合考核全省第一名。确山县、泌阳县、平舆县、遂平县、上蔡县、汝南县、新蔡县被表彰为2022年度"全省平安建设优秀县"。

2022年,在市委、市政府的坚强领导下,全市各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣"护航党的二十大"主线,聚焦建设更高水平的平安驻马店目标,以开展安全稳定"大走访大调研大排查大化解"活动为载体,聚焦"三零"创建,扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,守住"五个不发生"底线,平安驻马店建设迈向更高

水平,高质量通过全国市域社会治理现代化试点合格城市创建省级验收。驻马店市先后被评为平安中国建设示范市、全国法治政府建设示范市,连续6年被评为全省信访工作先进省辖市,全市扫黑除恶斗争工作连续4年位居全省第一方阵。心理服务+社会治理、法治政府建设、法治化营商环境等工作走在全省全国的前列。

2023城市商业魅力排行榜揭晓

驻马店五度荣登三线城市榜单

本报讯(全媒体记者 张遥驼)5月30日,第一财经·新一线城市研究所发布了《2023城市商业魅力排行榜》,从"商业资源集聚度、城市枢纽性、城市人活跃度、生活方式多样性、未来可塑性"五大一级维度,对337座中国地级及以上城市的商业魅力进行排名。其中,驻马店位列三线城市榜单。这是2018年驻马店首次入选三线城市后,2020年以来连续四次保持三线城市行列。

商业魅力是展示城市形象、活力的缩影,也是观察城市经济、生活的窗口。自2016年开始,第一财经·新一线城市研究所连续8年综合近200个品牌、17家互联

网公司城市大数据,以城市中的商业魅力和线上数据所反映出的人口活力,综合计算出各城市的商业魅力,打破了传统上依赖行政级别、GDP、人口规模等数据的城市评价方式,已经成为中国城市数据研究领域中被广泛引用的一套城市分级体系。

商业有多大的发展,城市就有多大的 魅力。近年来,驻马店坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,牢固树 立以人民为中心的发展思想,聚焦现代化 区域中心城市建设目标,锚定"两个确保", 深入实施"十大战略",突出"593460"发 力方向,坚持一张蓝图绘到底、一以贯之抓 落实,大力实施创新驱动发展,持续优化营 商环境,加快推动传统产业转型升级,培育 壮大战略性新兴产业,前瞻布局未来产业, 推动一大批公路铁路航空水运重点项目落 地兴建,产业集聚和门户枢纽功能更加突 显,经济社会发展稳中求进持续向好,全市 主要经济指标增速长期保持全省第一方 阵,接连成功摘取多项国家级荣誉和桂冠, 城市美誉度、影响力逐年攀升,人民群众幸 福感、满意度显著增强,成为一座"有品、有 韵、有精神"的魅力之城。

驻马店五度进入三线城市行列,标志着驻马店加快推进高质量发展迈出更加坚实步伐,正朝着全面建设现代化区域中心城市新征程阔步前进。

2023年全国高考报名人数1291万人

新华社北京6月1日电(记者 王鹏 徐壮)记者1日从教育部获悉,2023年全国高考报名人数1291万人,比去年增加98万人。教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位,统筹谋划,周密部署,指导各地精心做好考试组织和考生服务工作,全力以赴实现"平安高考"目标任务。

为严厉打击考试舞弊,教育部会同公安部、工业和信息化部等部门联合开展打击作弊专项行动,将防范手机作弊作为重中之重,多措并举,综合施策,指导各地强化人防、物防、技防等措施,严格入场安检规范,强化考场监考巡考,严厉打击利用手机等通信设备作弊行为。对于在高考中存在作弊行为的考生和人员,将依法依规严

肃处理,坚决维护高考的公平公正。

与此同时,教育部会同国家卫生健康 委、国家疾控局等部门,指导各地深入总结 以往经验做法,坚持科学精准防疫,精准落 实"乙类乙管"等要求,完善方案预案,针对 不同考生情况分类设置考场,备足备用考 场和工作人员,做好考生和工作人员考前 健康监测,细化防疫措施,及时发布考试防 疫要求。

为优化考生服务,全力保障温馨高考,教育部会同中国气象局等部门密切分析高考期间发生极端天气和自然灾害等信息,指导各地进一步完善预案,确保能够及时有效应对突发事件。指导各地进一步做好治安出行、食宿卫生、噪音治

理等方面的综合保障。为全国近1万名各 类残障考生参加考试提供合理便利。

教育部还会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位,继续开展"2023高考护航行动",指导各地集中开展"清理互联网涉考公众账号""点亮权威考试招生机构官网标识"等多个专项行动,积极营造良好考试环境。

同时,指导各地各高校充分利用信息 化手段,精心组织考后高考志愿填报专项 咨询服务活动,多渠道、多方式为考生和家 长提供政策解读、信息参考和咨询服务。 充分发挥中学主渠道作用,加强高三班主 任及任课教师的政策培训,为考生提供更 多针对性的优质服务。

全国首个儿童眼组织库建立

新华社北京6月1日电(记者 侠克) 角膜病是我国第二大致盲性眼病,而角膜移植手术是大多数角膜病致盲患者重见光明的唯一方法。记者1日从国家儿童医学中心、北京儿童医院获悉,为了缓解角膜紧缺的现状,帮助更多在黑暗中等待的孩子重获光明,全国首个儿童眼组织库正式建立。 据介绍,目前我国等待角膜移植的患 者有200多万人,但因供体角膜缺乏,每 年角膜移植手术仅有不到8000例。

北京儿童医院眼科主任李莉说,我国角膜致盲的儿童占眼盲患儿的10.26%,供体紧缺的情况在儿童角膜移植领域尤为明显,很多角膜病患儿不得已错过了最佳

的初骨重建期

"这座造福角膜病患儿的眼组织库将 承担捐献者角膜的接收、采集、保存、分配等 工作。受捐的角膜将全部用于儿童。"李莉 表示,建立儿童眼组织库还具有特殊的科 研意义,可以为我国的儿童眼角膜研究提 供支持,丰富我国儿童眼组织的相关数据。

驻马店市第六届唢呐大赛6月10日~11日举行

本报讯(全媒体记者 王晓晶)5月30日,记者从市文化广电和旅游局获悉,为推进全市民间唢呐艺术的传承和发展,培养和促进全市唢呐艺术人才,活跃基层群众文化生活,驻马店市第六届唢呐大赛将于6月10日~11日举行。

此次大赛由驻马店市文化广电和旅游局主办,各县区文化广电和旅游局、驻马店市文化馆、驻马店市民族管弦乐学会承办,嵖岈山景区、金顶山景区、皇家驿站景区协办。此次大赛以班(社)为单位(4至6人组合)自愿报名,演奏形式为合奏、齐奏、伴

奏等,不设立个人独奏,大赛不收取任何费用。凡热爱唢呐艺术,长期活跃在基层农村或社区,掌握一定唢呐演奏技艺,具备表演基础的唢呐班子均可报名参加。

演奏曲目要求内容健康,具有时代性, 观赏性、群众性,突出地方特色。



读天中 看天下

新闻热线 **2830** *110* 电子邮箱:tzwb2830110@163.com 腾讯官方微博:http://t.qq.com/tzwb2000



今日驻马店客户端



新浪微博



(成)[



今 阴转下雨 北风 4~5 级 气温 15~24℃

穿衣指数:春装 晨练指数:适宜 洗车指数:适宜 空气指数:好

广告热线 0396-2838707

发行热线 0396-2998687

市邮政局本报发行热线 0396-2632515

本期总值班 张丽敏 13849612056

驻马店日报报业集团 法律顾问单位: 上海市汇业(武汉)律师事务所 首席法律顾问:冯程斌